Консультация «Что такое терренкур?»
В федеральном государственном образовательном стандарте дошкольного образования, сформированы требования к развивающей предметно-пространственной среде ДОУ, делающие акцент на территории, прилегающей к образовательной организации. Согласно ФГОС ДО развивающая предметно-пространственная среда должна обеспечивать возможность общения и совместной деятельности детей и взрослых, двигательной активности дошкольников, а также  возможности для уединения, должна быть содержательно-насыщенной, вариативной, доступной и безопасной.

Территория детского сада  один из способов создания единого образовательного пространства развития дошкольника - организация центров познавательно-исследовательской деятельности на участке детского сада. Специально организованные маршруты для детей по территории ДОУ получили название образовательные терренкуры. 

Терренкур (нем. Terrain –местность, участок, территория, Kur -  лечение) – метод лечения пешими прогулками по маршрутам. 

Образовательные терренкуры - это специально организованные маршруты для детей по территории ДОУ с посещением зоны игр на асфальте, центров познавательно- исследовательской деятельности, экологических и оздоровительных троп.
Цель образовательного терренкура – оздоровление организма воспитанников, повышение уровня двигательной активности, познавательно – исследовательская деятельность детей и взрослых.

Задачи образовательного терренкура:

•
упражнение детей в основных движениях;

•
развитие у них выносливости, ловкости,  координации движений, навыков самоорганизации;

•
воспитание любознательности, ответственного отношения к прогулкам на природе, чувства коллективизма, взаимопомощи. 

Маршрут терренкура включает в себя не только специально созданные центры, но и спортивную площадку, зону игр на асфальте, экологическую тропу, тропу здоровья, цветник, огород, теплицу и другие возможные объекты на территории ДОУ.

Прогулки по терренкуру проводятся в естественных природных условиях, на свежем воздухе, что способствует закаливанию, повышению физической выносливости, нормализации психоэмоциональной деятельности дошкольников.

Прогулки по терренкуру должны проводиться регулярно, в первую половину дня за счет времени отведенного на утреннюю прогулку и физкультурное занятие на воздухе. Продолжительность маршрута для старших дошкольников – 1,5 ч, для младших – 1 ч.  

Содержание терренкура зависит от выбранной тематики, времени года и погоды. В пешие прогулки педагоги могут включать: познавательные беседы, наблюдения, сбор природного материала, подвижные и дидактические игры, игры на внимание, спортивные игры, комплекс оздоровительных физических упражнений. 

Структура пеших прогулок предполагает:

•
сбор и движение до следующей остановки терренкура;

•
остановка, привал, познавательно-исследовательская деятельность детей и взрослых;

•
комплекс оздоровительных игр и физических упражнений;

•
самостоятельная деятельность детей;

•
сбор дошкольников и возвращение в группу.

Тщательно продуманная оформленная и организованная среда сама побуждает детей к исследованию, проявлению инициативы и творчества. Педагоги должны творчески подходить к оформлению участков и территории прилегающей к ДОУ. Речь идёт не о классических требованиях, к той или иной территории ДОУ, а о едином образовательном пространстве развития детей детского сада, где помимо традиционно- разделенных участков на территории для групп, есть места - экспозиции или центры,   в которые можно проложит специальный образовательный маршрут. Содержание маршрута терренкура включает в себя не только специально созданные центры, но и спортивную площадку, зону игр на асфальте, тропу здоровья, экологическую тропу, цветники, огород, и другие возможные объекты на территории ДОО. Переходя в процессе передвижения по маршруту терренкура от одного Центра (или Дома) дети выполняют разные упражнения, проводят опыты, беседы, исследования, занимаются математикой, составляют устные рассказы, изучают свойства растений и следы птиц и животных, занимаются физическими упражнениями, играют в подвижные и асфальтовые игры.

Представляю Вам некоторые краткие содержания маршрутов-терренкуров:

Маршрут N1. Направление – речевое развитие дошкольников.

Небольшой протяжённости,  начинается с аллеи писателей и предполагает остановку в беседке сказок. Там ребята слушают любимые сказки и художественные произведения, далее дети встречаются с Василисами, которые олицетворяют одно из времён года, и составляют о них рассказы по мнемотаблицам, рассказывают знакомые стихи о данном времени года, а заканчивается маршрут звуковой дорожкой.

Маршрут N2. Направление развития детей – познавательное развитие. Маршрут окрашен красным цветом и предполагает путешествие по экологической тропе, остановку в познавательно-исследовательском центре, где дети экспериментируют, проводят опыты с песком, водой, воздухом, магнитами, а также маршрут включает в себя площадку по БДД, интеллектуальный островок и конструкторское бюро.

Маршрут N3 Направление - художественно- эстетическое развитие.  Начинается с посещения центра изобразительного искусства, где дети занимаются продуктивной изобразительной деятельностью и каждый ребенок может проявить творчество и инициативу. Следующей остановкой этого маршрута является мини галерея, где выставлены картины известных художников и заканчивается он театральной сценой, там ребята показывают инсценировки, кукольные театры, выполняют этюды по ритмопластике 
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