                                                                                                       г. Кропоткин

                                                                                                        Краснодарский край

                                                                                                        МАДОУ ЦРР д/с№14

                        Отчет о проделанной работе

      За летне-оздоровительный период

                            «Лето 2020»
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                       гр. «Ласточка»
                                                       воспитатели:

                                             Дикая О.В.

                                             Глущенко С.В.

Цель: Создание в группе и на участке детского сада максимально эффективных условий для организации оздоровительной работы и развития познавательных интересов воспитанников в летний период.
Задачи: 

· Формирование у воспитанников привычки к здоровому образу жизни;
· Формирование навыков безопасного поведения;

· Развитие познавательных интересов воспитанников;

· Повышение компетентности родителей в вопросах летнего досуга детей;

      С 01.06.2020г в детском саду МАДОУ ЦРР №14 начался летний-оздоровительный период. 
     В связи с карантинными мерами, которые пришлись на период с 27.03.20г. по 06.07.20г., первый месяц лета мы провели с ребятами дистанционно.

   В «День защиты детей» ребята участвовали в акции «Веселый смайлик». Целью акции стало доставить детям хорошее настроение и радость через веселые значки – смайлики. Акция прошла под девизом: «Мы дарим вам веселый смайлик, а вы нам улыбку!» Дети с удовольствием рисовали смайлики на своих лицах, на асфальте, на окнах, делали веселые фото из которых был собран красочный фотоколлаж.

   В течении первого месяца лета было проведено ряд онлайн-бесед на темы:

           «Мой любимый край»

           «Мой город в истории Победы»

           «Лучше друга папы нет»
 Также, ребята стали участниками акций «Окна России» в честь праздника «День России», все украшали окна своих домов Российской символикой. «Свеча памяти» - акция памяти героев Великой Отечественной Войны, в их честь каждый у себя дома зажигал памятную свечу и чтил память не вернувшихся с этой войны.

   Помимо серьезных памятных дат, ребятам предлагались веселые развлечения в которые они запросто могли вовлечь своих родителей. 

Игра «Магазин бумажных игрушек» , «Скажи наоборот…» , «И я…»
  Не только дети получали веселые задания, родители также, имели доступ к красочным консультациям в соц.сети «Вотсап», которые мы своевременно им предоставляли:

    «Закаляй ребенка правильно!»

    «Осторожно короновирус!»

    «Витаминный календарь лета»  
Также, предлагалась индивидуальная работа, в которой дети вместе с родителями по желанию, могли выполнить тематические рисунки, поделки, лепку, аппликацию: 

«Радуга после дождя»

«Нарисуй опасные предметы»

«Веселый смайлик»

Техника «Оригами» - «самолет», «кораблик», «пилотка» и т.д.

Сочиняли и читали деткам сказки, отправляли в соц. сеть «Вотсап в родительскую группу, что доставляло деткам огромную радость, а родителям немного свободного времени, сказки наиболее пользовались спросом!
С июля 2020г. нас очень обрадовало, что наступило послабление карантина и разрешили посещать садик. Мы также не стали забывать о сохраняемом масочном режиме и соблюдении некоторых карантинных мер предосторожности, которые позволят нам максимально безопасно посещать детское учреждение. 

  В недельном мини-проекте «Безопасный мир» мы повторили с ребятами некоторые направления культурно-гигиенических навыков.
   Провели беседы на темы:
«Умывайся правильно!»

«Ладошки чистые всегда!»

«Мой друг носовой платок!»

После карантинной темы, мы с удовольствием переключились на более веселую, добрую, светлую тему, посвященную замечательному празднику «Петра и Февроньи» или «День, семьи, любви и верности». 

Семья-что может быть важнее и дороже?

Дети стали участниками акции «Ромашка», так же проводились беседы, онлайн-выставки рисунков на тему «Моя семья» , консультации для родителей: «Дружная семья-это счастье!»

                     « Мальчики и девочки!»

В течении всего месяца мы планировали интересные занятия-развлечения и проводили:

«День варенья» (аппликация), «День шоколада» (лепка из соленого теста), «Веселый мир детства» (вопрос-ответ), Видео-напоминание для родителей «Берегите детей!», «Мир бабочек прекрасных!».
Август нас порадовал вкусным, прекрасным праздником «Яблочный спас».
  Дети прослушали беседу о празднике. С удовольствием лепили яблочки из пластилина.

Большое внимание мы уделили животным, так. как 16.08 «День защиты бездомных животных», нами была подготовлена презентация о защите животных, заинтересованность детей была колоссальная! Все хотели тут же накормить бездомного котенка и взять его к себе пожить, мы остались довольны результатом! У нас очень добрые и отзывчивые дети!

Беседы о русских народных костюмах и казачьих обычаях, также не прошла мимо. Мы путешествовали во времени и побывали в гостях у народных умельцев. Для путешествия была подготовлена презентация «В гостях у народных умельцев!», куклы казак и казачка сопровождали эту презентацию интересным рассказом. Дети узнали много нового, о том как жили Кубанские казаки, что носили, из чего делали посуду и т.д.
      Работу за летний оздоровительный период 2020, можно считать удовлетворительной. Несмотря на непредвиденные обстоятельства, касающиеся полноценного, привычного времяпрепровождения этим летом, мы с детьми и родителями постарались выполнить все поставленные задачи по максимуму. За лето дети выросли, отдохнули, повзрослели, соскучились друг за другом! Укрепили свое здоровье. К началу нового учебного года все готово.
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