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Безопасность детей в детском саду обеспечивается администрацией и работниками детского учебного заведения.
 У руководителя детского учебного заведения есть ряд механизмов, с помощью которых он  контролирует и повышает безопасность детей находящихся на территории дошкольного образовательного учреждения (ДОУ). При этом заведующий руководствуется общегосударственными и региональными законами, регламентирующими требования к детской безопасности. Для выполнения поставленных задач и соблюдения нормативов заведующий издает приказы, совершенствует образовательный процесс, нанимает необходимый персонал, дает соответствующие распоряжения работникам детского сада и привлекает подрядчиков. Родители также имеют право оказывать ДОУ добровольную помощь в денежных или материальных средствах, а также принимать участие в работах по облагораживанию детского сада. Принуждать родителей к подобным действиям в государственных дошкольных учебных заведениях никто не имеет права.
Физическая безопасность детей в детском саду
Физическая безопасность каждого ребенка заключается в создании условий гарантирующих защиту здоровья и жизни детей на протяжении всего образовательного процесса. Угрозой в данном случае могут рассматриваться как внешние (террористические, криминальные, неадекватное поведение взрослых), так и внутренние (технические состояние зданий и территории, наличие опасных участков и предметов). Для обеспечения безопасного нахождения малышей систематически проводится  контроль состояния ДОУ, каждый работник детского сада  имеет инструкции по взаимодействию со службами спасения и коммунальными службами. В первую очередь: полиция (милиция), скорая помощь, служба газа, пожарная и спасательная службы. 
Детей отдавать разрешается только непосредственным родителям. Остальным людям можно отдавать детей только с предварительного письменного согласия родителей.
Для минимизации травматизма в Центре осуществляется  четкий контроль и организация действий детей в соответствии с распорядком дня. Дети  переходит из одной точки в другую парами, держась за руки. Воспитатель всегда контролирует, что все дети пришли в конечную точку. Игровой и воспитательный процесс  проходит под четким контролем воспитателя и не несет в себе угрозы для здоровья и жизни. В Центре запрещено оставлять детей самих без присмотра воспитателя или его помощника. Педагоги с детьми  проводят занятия о правилах безопасного  поведения дома, на улице, на природе и правилах дорожного движения.
   Помещения и детская мебель и площадки должны  травмобезопасны. Крупная мебель, которая  может упасть на ребенка,  прикреплена к стене. Процесс прогулок, игр, обучения, питания четко регламентирован и обязателен для выполнения всем персоналом ДОУ. Предметы для игры  безопасны для малышей и соответствуют их возрасту. Острые углы на улице и в помещениях  закрыты, зеркала укреплены специальной бронирующей пленкой, которая укрепляет зеркало и не позволяет ему расколоться на острые осколки. В зимнее время с территории регулярно убирается лед и сосульки с крыш.
Безопасность здоровья детей в детском саду
Для безопасности здоровья детей и профилактики инфекционных и простудных заболеваний в ДОУ  соблюдается температурный режим, режим проветриваний и освещенности помещений, не должно быть сквозняков. Персонал  регулярно проходит медицинское обследование на предмет отсутствия инфекционных заболеваний. В штате Центра есть медсестра контролирующая состояние детей и в случае необходимости вызывающая скорую медицинскую помощь. Регулярно проводится  контроль санитарного состояний учреждения, а особенно кухни и продуктов на ней.  Осуществляется поставка продуктов разрешенных  для детского питания и имеющих соответствующие сертификаты. Заведующая ДОУ и медицинская сестра   составляют и контролируют меню, чтобы оно было гармоничным по калорийности и безопасным для детского организма. В детском садике ежедневно  проводится уборка помещений, а периодически и дезинфекция. Дети и персонал  соблюдают правила личной гигиены.
Дети  проходят регулярные обследования в медицинских заведениях, и в случае индивидуальных особенностей организма и невосприимчивости каких-то продуктов это учитывается в меню садика.
Пожарная безопасность в детском саду детей
Помещения ДОУ  соответствуют правилам пожарной безопасности, а легкосгораемые конструкции (крыши) обработаны средствами огнезащиты.  Групповые помещения, спортивно-музыкальные залы    имеют запасной выход, огнетушители. На территории расположен  пожарный уголок с первичными средствами пожаротушения: песком, ведрами, лопатами, баграми. Систематически проверяется работоспособность гидрантов. Персонал  проходит  инструктаж по профилактике пожаров и действиях в случае их наступления. На путях эвакуации размещены  планы помещений со схемами эвакуации. Для детей также проводятся занятия по правилам пожарной безопасности, используются я наглядные материалы и плакаты. Периодически  отрабатываются правила пожарной безопасности на практических учебных занятиях с детьми ( четыре раза в год)..
В помещение регулярно осуществляется контроль состояния электрооборудования и электросети, а также кухонных плит и системы вентиляции. Все   помещения  Центра оборудованы  пожарной сигнализацией.
Безопасность детей в детских садах во время чрезвычайных ситуаций
К чрезвычайным ситуациям (ЧС) относятся техногенные или природные катастрофы, а также массовые беспорядки, войны и так далее. В случае наступления чрезвычайной ситуации в первую очередь должны быть о ней оповещений детские учреждения. Обеспечением безопасности детей в условия ЧС  занимается детский сад до передачи ребенка родителям или соответствующим органам опеки. Приоритетная же задача родителей, которые не заняты в устранении последствий ЧС, безопасность собственных детей.
Персонал Центра  имеет четкие инструкции, как действовать в случае чрезвычайной ситуации и  четко взаимодействовать с органами гражданской обороны, спасательными службами. В центре разработан и проверен в учебных условия  механизм взаимодействия с экстренными службами и план действий в случае ЧП. Составлен график  проведения учебно-тренировочных мероприятий с отработкой действий при ЧС в МАДОУ ЦРР-д/с № 14   — тренировки с эвакуацией детей из помещений учреждения в соответствии с эвакуационными планами, учитывающий региональные особенности и опасности связанные с этим. Очень помогает в обеспечение безопасности детей установка «тревожной кнопки» для вызова правоохранителей и пожарных, а также сигнализация. Для персонала разработано методическое пособие по обеспечению безопасности на территории детского учебного заведения.

Безопасность сотрудников в детском саду.
Для предупреждения производственного травматизма, профзаболеваний, улучшения состояния охраны труда и условий на рабочих местах и оперативной ликвидации выявленных нарушений в 2014 году, в Центре создана комиссия по охране труда, которая ведет ежемесячный контроль за состоянием техники безопасности в учреждении с составлением соответствующих актов. Совместно с профсоюзным комитетом составлено соглашение и план работы на год по охране труда, утвержден график проведения «Дней охраны труда».
 Члены комиссии по охране труда в 2014 году прошли обучение на курсах по охране труда в городе Кропоткин. 
В декабре 2013 года прошла аттестация 5 рабочих мест на сумму 7 500 руб.;
-Пищеблок( шеф-повар, повар, подсобный рабочий)
- медицинский блок (старшая медицинская сестра)
- прачечная (машинист по стирке и ремонту спец. одежды)
 
Имеющаяся в МАДОУ ЦРР-д/с №14 документация
Приказы по МАДОУ:
-О назначении ответственного за организацию работы по обеспечению безопасности 
- Об охране жизни и здоровья воспитанников
- Об организации и ведении  гражданской обороны
-Об утверждении планов 
- «Плана основных мероприятий МАДОУ ЦРР-д/с 14 в области гражданской обороны, предупреждения и ликвидации чрезвычайных ситуаций, обеспечения пожарной безопасности на 2014г.»;
- «План по обеспечению безопасности воспитанников МАДОУ ЦРР-д/с № 14  от проявлений терроризма на 2014 год»;
- «План эвакуации воспитанников и работников МАДОУ ЦРР-д/с № 14 на случай возникновения чрезвычайной ситуации на 2014 год».
- «Об усилении мер по обеспечению антитеррористической безопасности, охраны жизни и здоровья  воспитанников в 2014 год».
- «Об утверждении графика учебно-тренировочных мероприятий»
- «О  назначении ответственного по делам ГО и ЧС».
- «Об организации пропускного режима в МАДОУ ЦРР-д/с № 14».
-«Об охране жизни и здоровья детей в летний оздоровительный период».
- «Об усилении ответственности за охрану жизни и здоровья детей».
- «Об обеспечении безопасности и профилактики травматизма при занятиях физической культурой».
- «О мерах по предупреждению дорожно-транспортного травматизма».
- «Об обеспечении безопасности во время проведения массовых  мероприятий».
-Приказы на проведение вводного, первичного, инструктажей на рабочем месте.

-Паспорт безопасности.
-Противодиверсионный паспорт утвержден заведующим,  согласован с начальником 
УФСБ по Краснодарскому краю в г. Кропоткин, начальником ГОВД  г. Кропоткина.
-Паспорт дорожной безопасности.

- Инструктаж по технике безопасности (вводный, плановый, внеплановый).
- Журналы: 
 вводного инструктажа по ОТ;  
планового инструктажа на рабочем месте;
внепланового инструктажа;
первичного инструктажа;

-Журналы учета:
детского травматизма  (журнал учета детского травматизма прошнурован, пронумерован, скреплен печатью);
 травматизма сотрудников (журнал учета травматизма сотрудников прошнурован, пронумерован, скреплен печатью).
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