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Гениальный творец языка и величайшей педагог – народ создал такие произведения художественного слова, которые ведут ребенка по всем ступеням его эмоционального  и нравственного развития. 

Для самых маленьких это произведение устного народного творчества. Младенцем ребенок учится узнавать звуки народного языка, их мелодии, затем овладевает умением  понимать их смысл; повзрослев, начинает улавливать точность, выразительность и красоту языка и, наконец, приобщается к народному опыту, народной морали, народной мудрости. Знакомство малыша с устным народным творчеством начинается с песенок,  потешек. Под звуки их ласковых, напевных слов малыш легче проснётся, даст себя умыть («Водичка – водичка…»), накормить («Травка – муравка…»). Не всегда  приятные для ребенка моменты ухода за ним под звучание песенок превращаются в тот эмоциональный контакт, в те формы речевого общения, которые необходимы для  его развития.

Эмоциональность, поэтическая образность этого искусства близки, понятны детям. Как всякое большое искусство, оно воспитывает чуткое отношение к прекрасному, способствует формированию гармонически развитой личности. Большинство песенок, потешек, прибауток создавалось в процессе труда на природе, в быту. Отсюда их четкость, ритмичность, краткость и выразительность. Веками народ отбирал и хранил, передавал из уст в уста эти маленькие шедевры, полные глубокой мудрости, лиризма и юмора.  Благодаря простоте и мелодичности звучания, дети, играя, легко запоминают их, приобретая вкус к образному, меткому слову, приучаясь пользоваться им в своей речи. Но этими не исчерпывается глубина воздействия на ребенка  малых поэтических форм народного творчества. Они оказывают и нравственное влияние – пробуждают в ребенке чувство симпатии, любви к людям, ко всему живому, интерес и уважение к труду.

Наряду с песенками, созданными специально для маленьких, в круг детского чтения уже давно вошли отрывки из обрядовых, хороводных, оскоморошьих песен – это золотой фонд, любовно сохраненный предыдущими поколениями.

Не менее разнообразен и сказочный фонд. Здесь и сказки простые по содержанию и форме («Золотое яичко», «Репка»), и сказки с захватывающим сюжетом («Кот, петух и лиса», «Гуси – лебеди»). С удивительным педагогическим талантом ведет народ ребенка от простеньких игровых потешек к сложным поэтическим образам сказок, от строк забавляющих, успокаивающих к ситуациям, требующим от малышей напряжения всех душевных сил.

 Основанное на глубоких художественных традициях, народное слово входит в жизнь и культуру нашего народа, благотворно влияет на формирование личности ребенка. Художественные, произведения созданные народом, всегда отражают любовь к родному краю, умение видеть и понимать окружающий мир. 

Программа развития и воспитания детей  в детском саду «Детство», по которой работает наше дошкольное учреждение уже не первый год, нацеливает педагогов на широкое использование народного творчества для развития речевой активности малышей, эмоциональной выразительности речи, обогащения словарного запаса, расширения знаний об окружающем. 
Наблюдения за детьми показали, что  большинство малышей довольствовалась лишь рассматриванием картинок в книгах. Узнавая потешку, сказку, только называли её персонажей. Навыки речевой деятельности  детей были развиты слабо. При рассказывании даже коротких произведений им требовалось значительная помощь воспитателя. Основная часть детей не владела способами речевых навыков в элементарной художественно – речевой деятельности. 

Мы  поставили перед собой задачу систематизировать работу по использованию произведений устного народного творчества для формирования у малышей речевой активности, первоначальных навыков художественно – речевой деятельности и познавательной, интереса и любви к фольклору. 
В основу работы были положены научные достижения А. П. Усовой («Русское народное творчество в детском саду»), Е. А. Флериной («Эстетическое воспитание дошкольников»). Выбрать наиболее удачные приёмы воздействие на детей помогли исследования Н. А. Ветлугиной («Самостоятельная художественная деятельность дошкольников»). Статьи кандидата психологических наук Л. Н. Павловой.

Были рассмотрены материалы на темы: «Художественное эстетическое воспитания детей раннего и младшего дошкольного возраста», «Волшебный мир народной игрушки», «Фольклор в музыкальном воспитании детей раннего возраста», «Использование народной игрушки в повседневной работе с детьми», «Организация самостоятельной художественно – речевой деятельности», «Использование русского фольклора в развитие речи детей». 

 Занятия с использованием фольклорных произведений  несут на себе отпечаток исторической давности. В ходе таких занятий главная задача  – донести до детей смысловое содержание. В народных произведениях часто звучат слова неупотребляемые в современной разговорной речи, например: (люлечка, торжок) и другие. Необходим разнообразный наглядный материал, с помощью которого можно глубже раскрыть читаемый текст. Многозначительность и многогранность фольклорной тематики требуют от воспитателя не только умения владеть некоторыми художественными навыками исполнения, но и душевной щедрости полноты чувства и личной сопричастности. Очень важно, чтобы воспитатель мог внести в занятие элементы артистичности, индивидуальности в исполнении народных произведений. Тогда занятие проходит не в традиционных формах, а как яркое общение с малышами. Ведь на глазах у ребят разыгрывается красочное действие: звери разговаривают человеческими голосами, поют, пляшут, играют на музыкальных инструментах. Внести настроение затейливости, шаловливого веселья, а иногда некоторого баловства – вот в чем особенность фольклорных занятий.

В основе работы лежат общие дидактические принципы, разработанные для детей раннего возраста. 
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Принцип активности и посильной самостоятельности. Его суть – активное соучастие и сотрудничество воспитателя и ребенка. Воспитатель прикладывает все усилия, чтобы помочь детям понять содержание всего произведения. В ходе занятий расширяется пассивный словарь ребенка, формируется активный словарь. Поэтому на занятиях формируются все условия, чтобы у малышей возникла потребность речевого взаимодействия с взрослым. Воспитатель предлагает малышу включаться в игровое взаимодействие, например: попоить – цыпляток из ведерочка, убаюкать куколку. При этом воспитатель постепенно побуждает детей проявлять самостоятельность, выражать словами сваё отношение к происходящему, например: ответить, кто больше всех понравился, чей домик самый красивый.
Один из важнейших принципов ознакомления детей с фольклором – принцип познавательной выразительности. Достигнуть его можно эмоциональной выразительностью. Именно с помощью эмоционального изложения текста, поддерживается вниманием детей. Ведь, как известно, малыши отличаются не произвольностью действий неспособностью к самоорганизации. Их внимание носит летучий характер. Именно поэтому эмоциональное воздействие поддерживает активность восприятия. Ситуация внезапного появления или исчезновения персонажей связаны с сюрпризностью, что поддерживает непроизвольное внимание детей. Этот приём, очень сильный по своему воздействию, и мы стараемся не слишком часто использовать в процессе занятий с детьми, так как они привыкают взаимодействовать с воспитателем только при условии сильного ориентировочного подкрепления. А это не способствует развитию произвольности поведения. И, тем не менее, ориентировочные подкрепления необходимы, поэтому стараемся использовать их частичной заменой. Например, кукла поменяла платье, у неё появился бант другого цвета; котик сидел, ушел, затем пришел и лакает молоко, спит, и т.д. То есть проделывает самые разнообразные действия, оставаясь в том же виде, а вот он уже появился иначе: ( «Пошел котик во лесок, нашел котик поясок, нарядился, воротился»). Важно использовать разнообразные  подкрепления на основе слуховых ориентировочных реакций: его голос звучит то громко, то тихо, то медленно, то быстро. Иногда он  говорит нараспев, растягивая гласные, пользуется речитативом. Эмоциональное рассказывание взрослого является не только  способом поддержания ориентировочной активности детей, но и  дает возможность удовлетворить их познавательные потребности, возникающие в процессе ознакомления с новым произведениям.
Не менее важен в ходе фольклорных занятий с детьми раннего возраста принцип наглядности, то есть используемые наглядные средства (игрушки, картинки, пособия и т.д.), с помощью которых создается развернутая картина действий. Пояснение подкрепляются показом наглядного дидактического материала. Показ может быть фрагментным (основные этапы произведения) или полный с использованием различных наглядных средств. 
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В своей работе мы используем как плоскостные, так и обычные пособия. Плоскостные пособия: 

- иллюстрации, картины;

-картонные ширмы с плоскостным изображением;

- картонные ширмы с элементами панорамы;

- тесненные картонные картинки или ширмы (выпуклое изображение);

- плоскостные фигурки людей и животных (со статистическими и подвижными частями);

- плоскостной настольный  театр.

Объёмные пособия:

- игрушки специально подобранные;

- игрушки стилизованные (например, свинка в фартучке, лисичка в сарафане.);

- игрушки – самоделки из бумаги и ткани;

- игрушки, имитирующие предметы народного быта (ведра, коромысла, деревянные ложки и т.д.);

- разные виды театров (кукольные, пальчиковые театр на шарах и т.д.);

-предметы народного костюма и украшения к ним;

- некоторые народные музыкальные инструменты.

Изучив и систематизировать  имеющийся у нас материал, стало понятно, что начинать работу надо с создания необходимых условий, способствующих возникновению у детей интереса к устному народному творчеству. 
В группе оборудовали книжный уголок, где имеются книжки, игрушки, книжки - раскладушки, также есть персонажи знакомых потешек, прибауток, сказок, настольные игры по мотивам этих же произведений. Своеобразие оформления, яркость, красочность сразу привлекали внимание детей. Они с радостью и большим желанием берут, просматривают книги, пересказывают содержание знакомых произведений. В группе оформлен альбом потешек, с красочными иллюстрациями. 
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Нами разработан перспективный план по развитию речи, включающий фольклорные произведения.  На первом этапе обучения речевой деятельности использовали такой прием как объяснение, сопровождения определенными действиями. В силу своей подражательности дети копировали движения, разговор, интонации обращения и ответа. 

При последующих повторениях, показывая действия уточки, соответствующие тексту потешки, старались передать  текст по-другому, с помощью других интонаций, включая в игру новые подгруппы детей.

Например, показывая на фланелегрефе эту же потешку, предлагаем  малышам самостоятельно подвигать фигурки, передавая движения персонажей. 
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Использования игровых моментов помогают ребенку осознать содержание произведения. Например, разучивая потешку «Курочка – рябушечка»,   мы внесли большую игрушку-курицу. Ответы курицы в соответствии с тектом потешки, произносит воспитатель. При первом же прочтении детям стало понятно вопросно - ответная форма произведения. Отвечая на вопросы, они называли курочку хорошей, доброй как мама.
На предложение поиграть многие из малышей вызвались быть курочками, цыплятками, которые пожелали расспрашивать «курочку», где она была, куда пошла и т.д. Дети, подражая голосу воспитателя,  предавали и своему голосу интонацию вопроса. Так у них формируется первоначальные навыки интонационной выразительности. Исполнение той или иной роли в игре вселяло в детей уверенность, сближало их  друг с другом, помогало преодолеть нерешительность, робость в общении. Для поддержания интереса к уже знакомой потешке способствуют разнообразные приемы. Например, после очередного занятия появляются новые книги: книга, выполненная в форме плоскостного изображения курочки. Рассматривая ее, дети повторяют содержания потешки. Увидев игрушку курочку – ведерко, переносят в игру. Начинается обыгрывание потешки (подобно проведенному раннее заданию). После неоднократного повторения таких игр появились варианты использования знакомых произведений, например, дети, надевают на голову шапочки курочек, берут ведерки в руки, отыскивают для себя партнера и начинают по-своему обыгрывать потешку. 
Знания, полученные на занятиях по развитию речи, мы закрепляем и в продуктивной деятельности. Привлекаем детей к изготовлению персонажей потешек, прибауток. Например, малыши коллективно лепили цыплят, а курочку – маму вылепила воспитатель. Курочка созвала и напоила цыплят.  Дети, сразу подхватывая игру, вспоминают хорошо знакомую потешку. Например, на занятии по конструированию дети строили разнообразные домики – теремки, затем по предложению воспитателя каждый ребенок выбрал понравившийся ему домик и при обыгрывании постройки отвечал на вопросы: «Кто постучался в твой теремок?», «Как он попросился жить в домике?», «Что он стал делать?»  Дети  самостоятельно переносили действия и разговор персонажей хорошо знакомого произведения на совершенно другие игрушки: куклы, матрешки, уточки. При этом интонацией своего голоса они пытались передавать характер того или иного персонажа: за уточку поют тонким голосам, за матрешку – обыкновенным, за медведем грубым. В соответствии со своим представлении придумывают для персонажей те или иные движения: матрешка в теремке плясала, уточка прибирала, а кукла варила обед.  С игрушками, к изготовлению которых привлекают малышей (например, оладушки, поясок для котика, баранки, калачи для потешки « Ай, качи, качи») даже самые малоактивные дети действуют с особым желанием и вполне самостоятельно, без всякого побуждения со стороны воспитателя. Неоднократное использование произведение народного творчества в играх,  значительно обогатило словарь детей, сделало их речь эмоционально – выразительной.
С целью закрепления навыков используем дидактические игры, например  «Узнай потешку». В игре по предложенной картинке надо вспомнить произведения народного творчества. С помощью подобных игр дети упражняются в чтении потешек, закрепляют навыки интонационной выразительности, учатся управлять своим голосом, передавать особенности мимики, жестов различных персонажей. Широко используем словесные игры по мотивам народного творчества, например, « Про сороку». На роль сороки выбирается самый активный ребенок. Читая потешку, воспитатель предлагает детям отобразить ее содержания в действиях. В результате рассказывание потешки превращается в увлекательную игру.

В заключении можно сделать вывод, что при целенаправленном и систематическом ознакомлений детей с малыми фольклорными произведениями дети приобщаются к художественному наследию нашей культуры. Произведения народного поэтического творчества оказывают разностороннее влияние  на  воспитание ребенка. Дети овладевают первоначальными речевыми навыками, самостоятельной художественно- речевой деятельностью, расширяются и углубляются навыки ориентировки в окружающем.
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8. Г. М. Лямина «Воспитание и развития детей раннего возраста» - М.; «Просвещение», 1985г.

9. М. Богуславская «Развивающие игры» - Москва; изд. «Просвещение»,1991г.

10. Т. В. Галанова «Развивающие игры с малышами до тех лет» - Я.; «Академия развития», 2002г.

Перспективный план по развитию речи детей (ранний возраст) 

Сентябрь 

Занятие № 1.

Тема: Настольный театр «Курочка Ряба»

 Цель: Побуждать детей эмоционально откликаться на воспринимаемое содержание, включаться в рассказывание сказки, внятно произносить гласные звуки: (а),(о),(у),(и).

 Оснащение: Персонажи сказки «Курочка Ряба» (или игрушки, куклы театра «би-ба-бо»).
Источник: Т. М. Бондаренко «Комплексные занятия в первой младшей группе детского сада» В.; «Учитель», 2006г.  Стр.78.

Занятие № 2 

Тема: Рассматривание куклы.

Цель:  Помочь детям понять содержание потешки, запомнить слова аленькая – аленька, опушка, чернобровая – черноброва; вызвать желание слушать потешку не однократно, и помогать воспитателю читать её. 

Оснащение: Кукла в зимнем пальто алого цвета, отделанном мехом.

Источник: В. В. Гербова; А. И. Максаков «Занятия по развитию речи в первой младшей группе детского сада» - М.; «Просвещение», 1986г.

Занятие № 3.

Тема: Чтение потешки «Петушок и его семья».

Цель: Познакомить детей с фольклорным произведением, в котором рассказывается о петушке. Формировать познавательную активность.

Оснащение: Ширма – раскладушка с картинками петушка, курочки, цыплят.

Источник: Т. М. Бондаренко «Комплексные занятие в первой младшей группе детского сада» - В. ; «Учитель», 2006г.  Стр.80.

Занятие № 4.

Тема: Игра с сюжетными картинками «Кто что делает?».

Цель: Учить малышей внимательно рассматривать картинку и называть изображенные  на ней предметы и их качества, выполнять действия, которые они видят на картинки.

Оснащение: Картинки с одним действием: мальчик играет на барабане, девочка причесывает куклу, мальчик из леечки поливает цветы, малыш катает шарик. Игрушки и предметы, изображенные на картинках: барабан, щетка, лейка, кукла, шарик.

Источник: Т. М. Бондаренко «Комплексное занятия в первой младшей группе детского сада» - В.; «Учитель», 2006г.  Стр.83.

Октябрь

Занятие № 1.

Тема: Игра – инсценировка по сказке «Курочка Ряба».

Цель: Вызвать интерес у детей к сказке, к ряжению. Побуждать их использовать отрывки из сказки в собственной игре.

Оснащение: Игрушки: курочка, яичко, дед (из театра би-ба-бо); шапочка мышки, платок бабки, пакет для костюмов и игрушек.

Источник: Т. М. Бондаренко «Комплексные занятия в первой младшей группе детского сада» - В.; «Учитель», 2006г.  Стр.99.

Занятие № 2 

Тема: Чтение потешки «Как у нашего кота». 

Цель: Вызвать у детей радость от слушания потешки, желание участвовать в рассказывании.

Оснащение: Игрушка Кот, картина с изображением кота.

Источник: Т. М. Бондаренко «Комплексные занятия в первой младшей группе детского сада» - В.; «Учитель», 2006г.  Стр.100. 

Занятие № 3.

Тема: Чтение потешки «Еду – еду к бабе, к деду».

Цель: Учить слушать и понимать содержание потехи, договаривать слова. 

Оснащение: Дед и баба – персонажи кукольного театра.

Источник: Т. М. Бондаренко «Комплексные занятия в первой младшей группе детского сада» - В.; «Учитель», 2006г.  Стр.104.

Занятие № 4.

Тема:  «Петушок и его семья»

Цель: Расширять представления детей о домашних животных и их характерных особенностях. Формировать желание проявлять заботу о домашних птицах.

Оснащение: Панорама птичьего двора, игрушки: петушок курочка и цыплята. Пластилин, доски для лепки, салфетки.

Источник: О. А. Соломенникова «Занятие по формированию элементарных экологических представлений» - М.; «Мозаика – Синтез», 2007г.  Стр.16.  

Ноябрь

Занятие № 1.

Тема: Рассматривание игрушек.

Цель: Учить детей рассматривать предметы, выделять детали. Учить умению общаться между собой.

Оснащение: Игрушки: поезд, корова, петушок.

Источник: Т. М. Бондаренко «Комплексные занятия в первой младшей группе детского сада» - В.; «Учитель», 2006г.  Стр.119.

Занятие № 2 

Тема: Игра – инсценировка по мотивам сказки «Курочка Ряба».

Цель: Вызвать у детей интерес к сказке, к ряжению. Побуждать их использовать отрывки из сказки в собственной игре.

Оснащение: Персонажи сказки «Курочка Ряба», мышки, домики, кусочки меха; кубики с изображением головки курицы; шарик (яичко); красочный пакет.

Источник: Т. М. Бондаренко «Комплексные занятия в первой младшей группе детского сада» - В.; «Учитель», 2006г.  Стр.120.

Занятие № 3.

Тема: Чтения рассказа Л. Славиной «Кровать куклы».

Цель: Познакомить с новым художественным произведением, помочь малышам понять содержание рассказа.

Оснащение: Игрушки: кукла, кроватка.

Источник: Т. М. Бондаренко «Комплексные занятия в первой младшей группе детского сада» - В.; «Учитель», 2006г.  Стр.123.

Занятие № 4.

Тема: Рассматривание картины «Птицы».

Цель: Познакомить с домашними птицами.

Оснащение: Картины «Птицы».

Источник: Т. М. Бондаренко «Комплексные занятия в первой младшей группе детского сада» - В.; « Учитель», 2006г.  Стр.130.
Декабрь

Занятие № 1.

Тема: Рассматривание игрушек.

Цель: Учить детей рассматривать предметы ,выделять детали. Учить общаться между собой.

Оснащение: Машина, петух, курица, цыплята, шапочка курицы.

Источник: Т. М. Бондаренко «Комплексные занятия в первой младшей группе детского сада» - В.; «Учитель», 2006г.  Стр.138.  

Занятие № 2 

Тема: Игра с куклой «Накормим куклу обедом».

Цель: Уточнить с детьми назначение посуды, научить называть и последовательно выполнять действия, закреплять желание заботиться о кукле.

Оснащение: Кукла, стол, посуда.

Источник: Т. М. Бондаренко  «Комплексные занятия в первой младшей группе детского сада» - В.; « Учитель», 2006г.  Стр.132.

Занятие № 3.

Тема: «Научим куклу Катю играть с пальчиками».

Цель: Приучать детей слушать речь, понимать, о чем говорится в потешке; соотносить слова с действиями пальцев.   

Оснащение: Пальчиковый театр.  
Источник: Л. В. Белкина «Адаптация детей раннего возраста к условиям ДОУ» - В.; «Учитель», 2006г. Стр.35.

Занятие № 4.

Тема: Рассматривание картины «Таня кормит голубей».

Цель: Учить детей воспринимать изображение на картине, отвечать на вопросы воспитателя по её содержанию, повторяя отдельные слова и несложные фразы.

Оснащение: Картина «Таня и голуби».

Источник: Т. М. Бондаренко «Комплексные занятия в первой младшей группе детского сада» - В.; «Учитель», 2006г.  Стр.105.

Январь

Занятие № 1.

Тема: Рассматривания картины «Катаемся на санках».

Цель: Учить детей узнавать зимние явления природы, отвечать на вопросы воспитателя по содержанию картины, повторяя отдельные слова.

Оснащение: Картина «Катаемся на санках».

Источник: Т. М. Бондаренко «Комплексные занятия в первой младшей группе детского сада» - В.; «Учитель» 2006г.  Стр.160.

Занятие № 2 

Тема: «Кто что ест».  

Цель: Уточнение представлений ребенка по пище, активизация в речи детей глаголав «лакать», «есть», «грызть».

Оснащение: Фигурки персонажей сказки «Репки» или картинки с их изображениями.

Источник: Т. В. Галанова «Развивающие игры с малышами до трех лет» - Я.; «Академия развития», 2002г.  Cтр.194.

Занятие № 3.

Тема: Игра – инсценировка «Встреча с доктором Айболитом».
Цель: разнообразить ролевое участие детей в игре с куклой. Способствовать обогащению сюжетов детских игр.

Оснащение: Трубка, градусник, ложечка, лекарство.

Обогащение словаря: Лечить, послушаем, поставим, посмотрим.

Источник: Л. В. Белкина «Адаптация детей раннего возраста к условиям ДОУ» - В.; «Учитель», 2006г.  Стр.36.

Февраль

Занятие № 1.

Тема: Рассказ воспитателя на тему: «На чем люди ездят?».

Цель: Познакомить детей с транспортом, учить различать по внешнему виду, называть части.

Оснащение: Игрушки: машина, автобус, самолет.

Источник: Т. М.Бондаренко «Комплексные занятия в первой младшей группе детского сада» - В.; «Учитель», 2006г.  Стр.182.

Занятие № 2 

Тема: Игра «Зайчата в гостях у детей».

Цель: Развивать сенсорные способности. Упражнять в чтении знакомых стихов, развевать внимание, память, речь. Воспитывать заботливое отношение к животным.

Оснащение: Игрушка зайчиха, корзина.

Источник: Т. М. Бондаренко «Комплексные занятия в первой младшей группе детского сада» - В.; «Учитель», 2006г. Стр.215.

Занятие № 3.

Тема: Речевая игра «За рулем». 
Цель: Знакомство малышей с транспортом, расширение словарного запаса.

Оснащение: Картина, на которой изображен водитель, сидящий в кабине грузовика, игрушечный руль, грузовик, кот.

Источник: Т. М. Бондаренко:«Комплексные занятия в первой младшей группе детского сада» -В.; «Учитель», 2006г.  Стр.196.

Занятие № 4.

Тема: Игра с куклой «Накормим куклу обедом».

Цель: Уточнить с детьми назначение посуды, научить называть и последовательно выполнять действия, закреплять желание заботиться о кукле.

Оснащение: Кукла, стол, посуда.
Источник: Т. М. Бондаренко «Комплексное занятия в первой младшей группе детского сада» - В.; «Учитель», 2006г.  Стр.132.

Март

Занятие № 1.

Тема: Рассматривание иллюстраций к сказке «Три медведя».

Цель: Дать детям возможность убедиться в том, что рассматривать рисунки в книжках интересно и полезно (можно узнать много нового); продолжать учить согласовывать слова в предложениях.

Оснащение: Книга с иллюстрациями.

Источник: В.В. Гербова «Занятие по развитию речи в первой младшей группе детского сада» - М.; «Мозаика – Синтез»,2008г.

Занятие № 2 

Тема: Инсценирование  сказки «Теремок». 

Цель: Помочь детям лучше запомнить сказку, вызвать желание воспроизвести диалоги между сказочными персонажами (приобщение к театрализованной игре).

Оснащение: Настольный театр «Теремок».

Источник: В. В. Гербова «Занятия по развитию речи в первой младшей группе детского сада» - М.; «Мозаика – Синтез», 2008г.  Стр.70.

Занятие № 3.

Тема: Рассматривание иллюстраций В. Сутеева к сказке «Кто сказал мяу?». 

Цель: Приучать детей рассматривать рисунки в книжках; рассказывать им о сверстниках, которые внимательно рассматривают иллюстраций.

Оснащение: Рисунки к сказки «Кто сказал мяу?».

Источник: В. В. Гербова «занятие по развитию первой младшей группе детского сада» - М.; «Мозаика –Синтез», 2008г.  Стр.55.

Занятие № 4.Тема: «Побродим по лужам».

Цель: Расширение словарного запаса, развитие игровых навыков.

Оснащение: Картинка с изображением дождика, большие кубики.

Источник: Т. В. Галанова «Развивающие игры с малышами до трех лет» - Я.; «Академия развития», 2002г.  Стр.195.

Апрель
Занятие № 1.

Тема: Игра «Где солнечный зайчик?».

Цель: Учить отыскивать солнечного зайчика и рассказывать о его место нахождении. Помочь понять смысл стихотворения и отдельных фраз.

Оснащение: Два зеркальца. 

Источник: Т. М. Бондаренко «Комплексные занятия в первой младшей группе детского сада» - В.; «Учитель» 2006г.  Стр.230.

Занятие № 2 

Тема: Игра – драматизация по сказке «Теремок».

Цель: Побуждать детей участвовать в драматизации сказки, способствовать воспитанию любви к животным. 

Оснащение: Костюмы (элементы), персонажи сказки « Теремок» (маски, рукавичка, фартучки, шапочки. Красочный мешок). 

Источник: Т. М. Бондаренко «Комплексные занятие в первой младшей группе детского сада» - В.; «Учитель» 2006г.  Стр.239.


Занятие № 3.

Тема: Чтение сказки « Маша и медведь».

Цель: Познакомить детей с русской народной сказкой «Маша и медведь» (обраб. М. Булатова).

Оснащение: Иллюстрации к сказки «Маша и медведь».

Источник: В. В. Гербова «Занятие по развитию речи в первой младшей группе детского сада» - М.; «Мозаика – Синтез» 2008г.  Стр.80.

Занятие № 4.

Тема: Рассказывание сказки «Колобок».

Цель: Помочь детям понять содержание сказки, побуждать подговаривать слова в песенке колобка; вызвать желание послушать сказку еще раз. 

Оснащение: Элементы инсценировки (используя фланелеграф игрушки).

Источник: В. В. Гербова; А. И. Максаков «Занятия по развитию речи в первой младшей группе детского сада» - М.; «Просвещение» 1986г.  Стр.75.

Май

Занятие № 1.

Тема: Рассматривание картины «Дети кормят курицу и цыплят».

Цель: Учить детей рассматривать картину, отвечать на вопросы по содержанию.

Оснащение: Картина «Дети кормят курицу и цыплят» (Авторы серии В. Езикеева и Е. Радина).

Источник: Т. М. Бондаренко «Комплексные занятия в первой младшей группе детского сада» - В.; «Учитель» 2006г.  Стр.256.

Занятие № 2 

Тема: «Пастушок и коровка» - занятие с использованием фольклорных произведений. 

Цель: Закрепить и расширить знание малышей о домашних животных. В вести новое слово « пастушок», разыграть сценки с помощью игрушек, используя фольклорные тексты.

Оснащение: 2 – 3 комплекта игрушек – коровок ( из набора «Скотный двор,» количество игрушек по числу детей); кукла, изображающая пастушка. 
Источник: Т. М. Бондаренко «Комплексные занятия в первой младшей группе детского сада» - В.; «Учитель»2006г.  Стр.219.

Занятие № 3.

Тема: Дидактическая игра «Поручение».

Цель: Обучение ребенка различать и называть игрушки, а также выделять их основные качества (цвет, размер); развитие слухового восприятия, совершенствование понимания речи.

Оснащение: Большая и маленькая собачки (или медвежата), машинка, красный и синий мячи, большая и маленькая чашки, матрешка.

Источник: Т. В. Голанова «Развивающие игры с малышами до трех лет» - Я.; «Академия развития» 2002г.  Стр.212.
Занятие № 4.

Тема: Игра – инсценировка «Как машина зверят катала».

Цель: Продолжать учить детей участвовать в инсценировках, развивать способность следить за действиями педагога, активно проговаривать простые и более сложные фразы, отчетливо произносить звук «э», звукоподражание  «эй».

Оснащение: Большой грузовик, игрушки: белочка, медвежонок, зайчик, ёжик.

Источник: В. В. Гербова «Занятие по развитию речи в первой младшей группе детского сада» - М.; «Мозаика – Синтез» 2008г.  Стр.77
Задачи воспитания, и обучения детей раннего возраста по развитию речи.
· Продолжать развивать речь детей. Расширять их словарный запас, совершенствовать грамматическую структуру речи.

· Способствовать развитию речи как средство общения.

· Предлагать для самостоятельного рассматривания картинки, книжки, игрушки в качестве наглядного материала для общения детей друг с другом и воспитателем.

· Учить слушать небольшие рассказы без наглядного сопровождения.

· Во время игры – инсценировок учить детей повторять не сложные фразы.

· Помогать детям не старше 2 лет 6 месяцев драматизировать отрывки из хорошо знакомых сказок.

· Продолжать приучать детей слушать народные песенки, сказки, авторские произведение, сопровождать чтение показом игрушек, картинок, персонажей настольного театра и других средств наглядности, а также учить слушать художественное произведение без наглядного сопровождения.

· Продолжать приобщать детей к рассматриванию рисунков в книге.

· Приучать слушать и понимать короткие, доступные по содержанию народные потешки, сказки
К концу года дети могут.

· Поделиться информацией (Ворону видел) пожаловаться на неудобство (замёрз, устал,) и действие с сверстниками (отнимает).
· Сопровождать речью игровые и бытовые действия.
· Слушать небольшие рассказы без наглядного сопровождения.
· Дети должны рассказывать знакомые потешки, народные песенки, сказки
Конспект занятия:

Тема: рассматривание картины из серии «Домашние животные». 

Ранний возраст. 
              Воспитатель: Койносова Е. С.

Цель: Расширить знания детей о домашних животных, активизировать речь детей. Продолжать знакомство с малыми фольклорными формами, обогащать речь детей словами и строчками стихов. Развитие координации движений, ловкости, формирование правильной осанки.

Материал: картины из серии «Домашние животные»,: «Собачка с щенками». «Кошка с котятами»; кукла (дедушка), шапочка кота.

Ход занятия.

Воспитатель обращает внимание детей на стук в дверь.

- Кто, там к нам в гости пришел?

Дети – (дедушка) 

Воспитатель отвечает за дедушку.

-Здравствуйте ребята!
- Отгадайте, из какой я сказки пришел?

- Я вот вам принес тут фотографии, посмотрите их и вспомните из какой я сказки.

Воспитатель показывает 1 фотографию.

- Это кто?

Дети отвечают – (собачка)

- А как её зовут?

Дети отвечают – (Жучка)

Воспитатель показывает 2 фотографию.

- Это кто? 

Дети отвечают – (кошка)

-А как её зовут?

Дети отвечают – (Мурка). 

 Дедушка рассказывает:  

- Собачка Жучка и кошка Мурка живут у него. Он их любит, кормит, заботится о них. Собачка живет в будке, дом сторожит, некого чужих не пускает, а кошка живет в доме, ловит мышей. Собачке Жучке дает суп и косточки, а кошке Мурке – молочко.

Воспитатель выставляет  картину с изображением собачки, предлагает рассмотреть хорошо картину, спрашивает: 

- Что делает собачка? 
- Где живет собачка?

- Как лает собачка?

Воспитатель предлагает посмотреть другую картину «Кошка с котятами», рассмотреть  внимательно.

- Посмотрите, кто изображен на картине?

Дети – (Кошка с котятами).

- Кошка, какая?

 Дети – (большая).

- А котята? 

Дети – (маленькие).

- Дети как мяукает кошка?

Дети – (мяу) – дети отвечают хором и по одному.

- Саша, как мяукает кошка?

Воспитатель читает потешку:

Как у нашего кота, 

Шубка очень хороша!

Как у котика усы,

Удивительной красы!

Глаза смелые, 

Зубки белые!

Воспитатель читает ещё раз, вместе с детьми, дети договаривают фразы. 

- А теперь давайте, мы превратимся в мышат, а Дима у нас будет котиком.

Дети – мышки, подкрадываются к коту со словами:

- Тише, мыши не шумите, кота Ваську не будите. 

Вот проснется Васька кот, разобьет наш хоровод.

Дети убегают. Играют 2-3 раза
Конспект занятия:
Тема: чтение сказки «Курочка Ряба».

Ранний возраст.
           Воспитатель: Койносова Е. С.

Цель: воспитывать у детей умение слушать, понимать произведения. Учить отвечать на вопросы, упражнять в умение подобрать к глаголам существительные. Вызвать у детей эмоции, интерес к сказочным героям. Следить за развитием действия.

Материал: Книжка «Курочка Ряба» с иллюстрациями, кукла Маша, плоскостные картинки к сказке. 

Ход занятия.

Раздается сук в дверь. Воспитатель сообщает детям, что к ним пришла гостья. Выходит из групповой комнаты и приносит куклу Машу с книжкой «Курочка Ряба». Кукла Маша шепчет воспитателю на ушко. Просит помочь прочитать сказку «Курочку Рябу». Воспитатель предлагает детям послушать внимательно сказку. Читает сказку с показом иллюстраций.
 Физ. Минутка: песенка «Курочка» (дети превращаются в цыплят): 

«Ко – ко – ко, ко – ко – ко,

Не ходите далеко!

Лапками гребите,

Зернышки ищите.

Нашли черного жука,

Дождевого червяка.

Выпели водице,

Полное корытце».

Воспитатель говорит:

- А теперь я хотела бы, чтобы вы мне помогли рассказать сказку «Курочка Ряба». А Маша послушает, как вы внимательно слушали сказку.

-«Жили – были…» (кто?)

Дети – дедушка и бабушка

-«Была у них…» (кто?)

Дети – «Курочка Ряба»

-«Снесла курочка…» (что?)

Дети – «Яичко»

-«Яичко…» (какое?)

Дети – «Не простое, а золотое»

-«Дед…» (что делал?)

Дети – «Бил бил не разбил»

-«Баба…» (что делала?)

Дети – «Била била не разбила»

-«Кто разбил яичко?»

Дети – «Мышка бежала, хвостиком махнула, яичко упало, и разбилась»

-«Что делали бабушка и дедушка?»

Дети – «плакали»

-«А что делала курочка?»

Дети – «Кудахтала»

-«Как она кудахтала?»

Дети – «Кудах – тах –тах!»

 Не плачь дедушка, не плачь бабушка, я снесу вам яичко не золотое, а простое.

Кукла Маша благодарит детей за рассказ сказки. 

И дарит картинки с изображением героев сказочных персонажей.

