                               КОНСУЛЬТАЦИЯ ЛОГОПЕДА
«Роль семьи в преодолении и предупреждении недостатков речевого развития ребенка» .
Подготовил:
 учитель-логопед МАДОУ ЦРР-д/с № 14
 Семененя В.В.


Актуальность моего выступления определяется той уникальной ролью, которую играет родной язык в становлении личности ребенка-дошкольника. Язык и речь традиционно рассматривались в психологии, философии и педагогике как "узел", в котором сходятся различные линии психического развития - мышление, воображение, память, эмоции. Являясь важнейшим средством человеческого общения, познания действительности, язык служит основным каналом приобщения к ценностям духовной культуры от поколения к поколению, а также необходимым условием воспитания и обучения. Развитие устной монологической речи в дошкольном детстве закладывает основы успешного обучения в школе. 
Дошкольный возраст - это период активного усвоения ребенком разговорного языка, становления и развития всех сторон речи - фонетической, лексической, грамматической. Полноценное владение родным языком в дошкольном детстве является необходимым условием решения задач умственного, эстетического и нравственного воспитания детей в максимально сензитивный период развития. Чем раньше будет начато обучение родному языку, тем свободнее ребенок будет им пользоваться в дальнейшем. 
Исследования психологов, педагогов, лингвистов создали предпосылки для комплексного подхода к решению задач речевого развития дошкольников (Л.С. Выготский, А.Н. Леонтьев, С.Л. Рубинштейн, Д.Б. Эльконин, А.В. Запорожец, А.А. Леонтьев, Л.В. Щерба, А.А. Пешковский, А.Н. Гвоздев, В.В. Виноградов, К.Д. Ушинский, Е.И. Тихеева, Е.А. Флерина, Ф.А. Сохин). 
В последние десятилетия в психологии и педагогике появилось много работ, в которых подчеркивается роль семьи в развитии детей (Алексеева Н.В. //Взаимодействие с родителями по коррекции звукопроизношения у детей старшего дошкольного возраста - журнал «Логопед в детском саду» 8/2009г., Цициева Ж.Ч. //Как родители могут помочь ребенку с недостатками в речевом развитии - журнал «Дошкольное воспитание» 9/2006г.) 
Становление личности ребенка – сложный и многоуровневый процесс. Важнейшее место в этом процессе принадлежит семейному воспитанию. 
Дефицит родительского воспитания возникает и в, казалось бы, благополучных семьях, родители тратят значительную часть времени на поддержание необходимого уровня жизни, поэтому в настоящее время наблюдается острая потребность работы с семьей. Прежде всего, усилия педагогов направлены на понимание взаимоотношений родителей и детей. Это связано с тем, что именно в семье ребенок проходит первые этапы социализации, начинается развитие его личности. 
Ребенок с самого раннего возраста должен слышать правильную четкую речь родителей, на примере которой будет формироваться его собственная речь. 
Формирование речи нельзя рассматривать в отрыве от общего развития ребенка. В этом отношении большое значение имеют правильный режим питания, физкультура, различные водные процедуры. 
Порой, даже при должном внимании родителей к общему психофизическому развитию ребенка, наблюдаются нарушения различных сторон речи, обусловленные наследственными и экологическими факторами. Перед ними встает задача - своевременное выявление нарушений речевого развития и определение ребенка в специализированное учреждение, в котором ему будет оказана высококвалифицированная помощь логопедом. Это объясняется тем, что успешность и результативность коррекционно-логопедической работы определяется ранней диагностикой и коррекцией речевого нарушения, а также осуществление тесной взаимосвязи логопеда с родителями. 
Оказание логопедической помощи практически не возможно без участия родителей. Ни для кого не секрет, что совместная деятельность родителей и специалистов дает наиболее эффективный результат в коррекционной работе с детьми. 
Чтобы убедить родителей в необходимости активного участия в процессе преодоления недостатков речи их детей, свою работу я веду в следующих направлениях: 
1. изучение уровня компетентности родителей по данной проблеме; 
2. ознакомительные беседы; 
3. вывешивание сообщений на стендах; 
4. пропаганда логопедических знаний. 
1. с целью изучения уровня компетентности родителей по данной проблеме, им предлагается анкета. (приложение № 1). 
Результаты проведенного анкетирования показали достаточно типичную картину: 100% родителей отмечают нарушения звукопроизношения у своего ребенка, из них, что у ребенка средний уровень звукопроизношения – 90%, низкий уровень звукопроизношения – 10%. 
Все родители считают, что их участие необходимо в коррекционно-логопедическом процессе наряду с логопедом и педагогами ДОУ. Все родители готовы (имеют возможность) заниматься с ребенком по заданию логопеда, из них 40% - ежедневно, 40% - по выходным дням, 10% - два раза в неделю, 10% - три раза в неделю. 
Оба обстоятельства (оценка родителями состояния звукопроизношения у детей; возможность родителей заниматься с ребенком по заданию логопеда) учителю – логопеду необходимо учитывать при организации взаимодействия с семьей. 
2 ознакомительные беседы логопеда. В ходе беседы дается разъяснение специфики логопедической работы, а именно: раскрываются задачи и содержание работы в течение всего периода обучения. Выясняются условия воспитания ребенка в семье, его особенности, увлечения, интересы. Логопед интересуется жалобами и тревогами родителей, их мнением и пожеланиями по поводу развития речи ребенка. Эта встреча очень важна как для логопеда, так и для родителей. От ее атмосферы и правильного построения зависит дальнейшее сотрудничество. 
Правильное понимание родителями задач воспитания и обучения, знание некоторых методических приемов, используемых логопедом в работе по развитию речи детей, несомненно, поможет им в организации речевых занятий дома. В процессе работы с родителями, логопед указывает, чем и как следует заниматься с ребенком дома, как пользоваться практическими материалом, чтобы ребенок не только получал знания, вырабатывал определенные навыки и умения, но и испытывал интерес к занятиям. 
         








