Как подготовить ребёнка к поступлению в детский сад? (Предадаптационная подготовка детей).
Надо ли отдавать детей в детский сад? Я уверена, что девять из десяти человек скажут – надо! В настоящее время это просто необходимость. Так как поменялся социальный слой населения – в нашей стране старшее поколение не спешит на пенсию. Новоиспеченные бабушки и дедушки может быть  и с радостью занималось внуками, но этому не позволяет им инфляция, желание продолжить свой карьерный рост, заняться своей жизнью. Современные бабушки и дедушки такие молодые! А большинство мамочек может быть и с радостью стали домохозяйками, занимались своими ненаглядными крошками, но перед ними также стоит много преград: желание добиться успеха в карьере, заняться  устройством своей личной жизни, но главная преграда – та же пресловутая  – инфляция. Я думаю, что нашим парламентариям необходимо обратить внимание на эту проблему и решить её. Социальная незащищенность молодых семей в нашей стране больная тема. Я считаю, что не должна пенсия по старости быть больше пособия по уходу за ребёнком! Трудно быть молодым, а молодой семьёй с ребёнком – вдвойне! Вот и спешат мамочки на второй день после выписки из роддома с документами в детский сад стать на очередь. 
Время быстро бежит и вот долгожданный звонок из детского сада – подошла ваша очередь в детский сад! Ребёнок поступает в детский сад, но уважаемые родители, бабушки и дедушки вы подготовили кроху к этому переломному моменту в его такой небольшой  жизни? Вы же знали, что рано или поздно ребёнок пойдёт в детский сад! Нет об этом также девять из десяти семей даже  не подумали, а надо было, так как от этого зависит дальнейшее физическое и психическое развитие вашей драгоценной крохи.
О чём надо задуматься родителям, желающих отдать детей в группу раннего возраста (ясли)?
I. Режим. 
    Это слово так пугает своей казёнщиной, муштрой, а так ли это? При организации режима важно учитывать, что способность быть активными в течении длительного времени у детей 2 – 3 лет значительно ниже, чем у детей старшего возраста. Увеличение привычной длительности бодрствования приводит к недосыпанию, у ребёнка появляются повышенная раздражительность, капризы, вялость, а в следствии этого – болезни. Подумайте о режиме дня  вашего ребёнка и сравните его с режимом групп раннего возраста (есть группы раннего возраста принимающих детей с 1,5 лет, а есть с 2 – ух лет). 

Немного отличается  – вы умницы, скорректируйте, исправьте несогласованность  в режиме ребёнка за тот период, когда оформляете его  документы в детский сад.

Ужасающе большое различие – не пугайтесь, надо исправлять. Но не спешите кардинально менять его – малыш этого «не поймёт».  Ребёнок не сможет справиться с  одновременной ломкой всех сложившихся привычек, а это ухудшит его состояние, приведёт к заболеванию.

 Главное обратите внимание на такие пункты в режиме:
1) Время утреннего подъёма ребёнка;

2) Завтрак;

3) Обед;

4) Время дневного сна;

5) Время вечернего засыпания ребёнка.

В этих разделах  постарайтесь постепенно (в течение  двух недель или месяца) сгладить несогласованность с детсадовским режимом.

II. Питание.
Прекрасно, если ребёнок ест самостоятельно. Нет, так это не беда -   ему помогут, а со временем он  сам научится правильно держать ложку в руке. Сложно, если ребёнок ест и пьёт только с помощью бутылочки. Срочно познакомьте  его с ложкой, но не лишайте его привычного способа приёма пищи.  Не надо бросаться с одной крайности в другую. Всегда помните – главное здоровье ребёнка! 
III. Общение.
    Подумайте, как ваш малыш относится к посторонним взрослым, чужим детям? Идёт на контакт – отлично, ребёнок коммуникабелен. Но некоторые родители 

вольно или невольно не пытаются развивать потребность своего ребёнка в общении с другими детьми и взрослыми. Если вы из их числа - пересмотрите свою точку зрения на этот вопрос. Сколько новых  взрослых людей и сверстников встретит ребёнок в стенах детского учреждения? Это и заведующая, медсестра, два воспитателя, помощник воспитателя (няня), музыкальный руководитель, родители, бабушки, дедушки, тёти детей группы и конечно дети группы – минимум пятнадцать человек, а то и более. Поэтому не обходите на прогулках детские площадки, приветствуйте, развивайте  контакты вашего малыша с детьми и их родителями! Чем чаще ребёнок будет общаться  со взрослыми и детьми в квартире, на игровой площадке, около дома, тем быстрее и увереннее он сможет перенести приобретенные навыки и умения в обстановку детского сада.
IV. Закаливание.

Особое значение при поступлении ребёнка в детский сад имеет его физическая подготовленность. Организм ребёнка первых лет жизни в большей мере, чем в старшем возрасте, подвержен заболеваниям, и родители должны закалять их. Как правило, ослабленные дети труднее адаптируются к новым условиям. Они чаще заболевают, труднее переживают разлуку с близкими. Закаливание организма - повышение устойчивости организма к неблагоприятным воздействиям окружающей среды: холоду, теплу и другим климатическим факторам. Эти факторы действуют на тело человека через нервные окончания, заложенные в кожном покрове и слизистых оболочках. Возникающее в нервных окончаниях возбуждение передается по нервным путям от периферии к центру - коре головного мозга, а оттуда по другим нервным путям идут импульсы, усиливающие или ослабляющие функции тех или иных органов. Закаливание организма основывается на способности организма быстро изменять работу органов и систем так, что сохраняется наиболее выгодные условия существования организма постоянно меняющееся во внешней среде. Наиболее удобными эффектами являются водные процедуры: обтирания, обливания, души и купания. Их можно начинать при комнатной температуре воды и малой длительности (3-4 мин.); затем постепенно понижают температуру и повышают длительность процедуры. У детей привыкших к холоду теплообразование в организме происходит более интенсивно; это обеспечивает лучшее кровоснабжение кожи и повышает устойчивость к простудным заболеваниям. У людей, не привыкших к холоду, охлаждение даже небольших участков тела, ведет к расширению сосудов слизистой оболочки носа, насморку, острым катарам дыхательных путей, в то время как у закаленных людей эти явления не наблюдаются. При любом закаливании организма, прежде всего, необходимо проконсультироваться с врачом. Режим закаливания организма должен устанавливаться с учетом возраста, индивидуальных особенностей и состояния здоровья, проводится систематически без перерыва. Закаливание ребенка надо начинать с первых дней жизни и проводить систематически. С этой целью необходимо обеспечить малышу пребывание на свежем воздухе в любое время года, проводить гимнастику, учить ребёнка выполнять доступные физические упражнения. Важное средство закаливания – воздушные ванны и водные процедуры. Закаливание организма детей является основным профилактическим мероприятием, способствующим воспитанию здоровых детей. 
Надо помнить, что поступление в детский сад для ребёнка это стресс. Всё время быть с родными и близкими и вдруг, чужие стены, взрослые, дети, порядки. Я думаю, что это можно прировнять к полёту человека  на другую планету. И чтобы полёт прошёл нормально,  об этом в первую очередь должны позаботиться родные и близкие. И так  вы подали заявление в детское учреждение - пошёл обратный отсчёт перед стартом вашего ребёнка на планету ДЕТСКИЙ САД!
Сайт    http://domo-hozaika.ru 
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