
Консультация для родителей.
Общение родителей и детей через игру.
                «Игра нужна и должна быть, не зависима от возраста».
Подготовил: воспитатель МАДОУ ЦРР-д/с № 14 г.Кропоткин Апарян Т.Н.
Для каждого ребенка игра — это приятное развлечение, которое доставляет радость и море положительных эмоций. Они помогают детям приобретать различные полезные навыки, помогают развить интеллект, чему-то научиться. И, самое главное, это возможность сблизиться взрослому со своим ребенком.
Существует большой перечень игр , где принимают участие родители и дети. А, в частности дети до трех лет  больше выбирают игры с мячом или мягкими игрушками. Дети среднего возраста  играют больше в подвижные игры, где родители могут быть как ведущими, так и участниками(конкурсы, эстафеты).Дети более старшего возраста предпочитают сюжетно-ролевые игры, которые сопровождаются одеванием костюмов и проигрыванием отдельных тематических сцен. Но ни меньше любят и настольные и разные соревнования , где нужно уже проявлять смекалку.
В момент игр нужно учитывать место вашего нахождения, т.е на улице проводятся более подвижные игры, чем в помещении.
Самое главное, учитывать особенности детей. Кому-то подходят эмоциональные  игры , а кому-то более спокойные . Поэтому, важно определить к какой группе относятся ваши дети. Это поможет доставить им больше радости.
В игре с детьми родители с ними сближаются, а дети чувствуют себя более раскрепощенными , гордятся своими близкими.
Еще одним пунктом общения детей и родителей в игре являются праздники проводимые в детских садах, где по сценарию принимают участие не только дети , но и родители.
В игре дети сближаются с родителями. Общение в игре не бывает из лишним .Поэтому, чем больше вы будете уделять время игре с детьми, тем боль у вас будет совместных интересов и любви друг к другу.
