МАДОУ ЦРР Д/сад №-14 г.Кропоткин
Осенняя выставка в группе «Рябинка».
Подготовил воспитатель: Федотова О.П. 
Осень - замечательная пора. Именно об этом времени года написано множество произведений. Знакомя, малышей  мы рассказываем об особенностях этого времени года. Итогом работы по теме осень мы организовываем ежегодные выставки осенних поделок, которые дети приносят из дома. У нас является традицией - проведение совместных выставок. 
Организуя такие выставки,  мы  преследуем цель: вовлечение родителей в жизнь детского сада. Многие родители откликнулись на участие в выставке.
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Материалом   для поделок ,  послужили: шишки, листья, рябина, мох, овощи, фрукты, семечки и многое другое. Дети, как правило, очень гордятся своими маленькими шедеврами и в наш детский сад несут свою поделку очень бережно и так, чтобы ее видели все остальные. 
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Значение таких выставок велико как для детей, так и для родителей. Это их совместное творчество, которое не только обогащает семейный досуг, но и объединяет детей и взрослых в общих делах. Бывает так, что час совместной творческой деятельности, живой интерес родителей и общие впечатления остаются в памяти ребёнка на всю жизнь. У детей развиваются художественный вкус, конструктивные способности, воображение, знания о материалах, из которых они готовят экспонат для выставки. Ребёнок чувствует свою значимость в процессе совместной работы, гордость за своих родителей, а папы и мамы – ответственность, так как не могут подвести своё чадо, оставив без внимания организованную выставку.
 К сожалению,  эти поделки быстро утрачивают свой вид. Поэтому мы все фиксируем в фото отчёте. В результате получились оригинальные поделки.
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